

琳琅满目的儿童泳衣

你买对了吗?

夏季玩水,是小朋友们在暑假期间不可或缺的户外活动之一。不论是去泳池游泳还是去水上乐园玩水,都少不了购买儿童泳衣。目前,市场上的儿童泳衣琳琅满目,家长们可得严格把关,不能随意购买。



儿童泳衣的概念

多大的小朋友穿的泳衣算儿童泳衣?参照《婴幼儿及儿童纺织产品安全技术规范》(GB 31701-2015)对儿童服装的定义,可理解为:年龄在3岁以上,14岁及以下的儿童穿着或使用的泳装就是儿童泳衣。

一般适用于身高100 cm以上、155 cm及以下女童或160 cm及以下男童。其中,130cm及以下儿童穿着的可视为7岁以下儿童泳衣。

依据《针织泳装》(FZ/T 73013-2017)的分类,儿童泳衣可分为连体式儿童泳衣、分体式儿童泳衣和泳裤。



亮片



拉链



系带

儿童泳衣常见质量问题

A. 绳带不合格

婴幼儿泳衣绳带不合格是指泳衣的肩带、背带、裙带等绳带设计不规范。

过长的绳带容易出现缠绕,被运动物体夹住或勾住、踩绊、勒伤等情况,缠绕婴幼儿颈部令其窒息死亡。另外某些弹性绳带拉伸后易打到脸部和眼睛,对婴幼儿及儿童造成伤害。

B. 色牢度不合格

儿童泳衣色牢度是指泳衣的颜色对在加工和使用过程中各种作用的抵抗力。

儿童泳衣色牢度不合格将导致使用过程中面料上的颜色脱落褪色,影响产品外观和性能,染料分子和重金属离子等也有可能通过皮肤和口腔被人体吸收而危害健康。

C. 甲醛含量超标

儿童泳衣甲醛含量超标主要是泳衣印染过程中采用的助染剂含有较高甲醛,这些泳衣会在人们穿着和使用过程中逐渐释出游离的甲醛。

泳衣甲醛超标会对儿童的呼吸道和皮肤粘膜产生强烈刺激,造成呼吸系统伤害,并引发各种炎症。皮肤接触甲醛会有致敏、发疹等反应。甲醛对婴儿的毒性则表现在气喘、气管炎、染色体异常、抵抗力下降等。

《国家纺织产品基本安全技术规范》(GB/T 18401-2010)将纺织产品的基本安全技术要求根据指标要求程度分为A类、B类和C类,直接接触皮肤产品应至少符合B类要求,婴幼儿纺织产品应符合A类要求。



内衬细节



裆部内衬细节

如何挑选好泳衣?

A. 泳衣材质

儿童泳衣材质是“锦纶+氨纶”搭配最佳,“聚酯纤维+氨纶”搭配次之。氨纶泳装特点是颜色鲜艳,穿着舒适,沥水快,好洗又易干,特别是运动阻力很小。

有专业人士表示,氨纶的含量是评判泳衣质量的重要指标。泳装中的氨纶含量以15%~20%为宜。

B. 拉伸弹性

泳衣的拉伸弹性,也就是所谓的“勒不勒”。过紧、过松、压迫感较强的泳装都不适宜。《针织泳装》(FZ/T 73013-2017)规定,合格泳衣的横向拉伸弹性伸长率应≥70%,而耐氯化水(泳池池水)拉伸弹性回复率应≥60%。

C. 绗缝质量

注意检查缝制质量,选择缝迹(带线的边宽)较宽的泳衣,一般缝迹在3mm左右为宜。检查面料表面是否有瑕疵、色差、污渍,缝迹是否平直、圆润。对有搭扣、吊带、系绳的泳装,检查其牢固程度。不宜选择拼接较多的款式。

选购儿童泳衣还要注意这些

A. 看看是否有内衬

儿童泳衣最好有内衬,特别是裆部要有衬布,保护孩子娇嫩的皮肤,内衬材质以纯棉无刺激为好。

B. 选对泳衣颜色

尽量不要选蓝色和白色的泳衣,泳池的环境容易和蓝色、暗色泳衣融为一体。一个身着蓝色泳裤的小男

孩,潜到泳池底部,可以瞬间“隐形”。

C. 装饰物要安全

有绳带的泳衣,尤其是头颈部绳带,可能会有绞勒和窒息的风险;而拉链尖锐容易划伤皮肤,最好有布料保护层;泳衣上的亮片容易脱落、吞食,材质成分不明,最好别选带亮片的儿童泳衣。

来源:新浪网

珠宝换购 注意附加条件

高女士3年前到某珠宝店买钻戒时,商家向其宣传戒指戴满3年即可到店里换款或回收,当时高女士还与商家签订增值换购书。然而,当她带着戒指和换购书到店里提出回收或换款时,商家却要求她提供原商品珠宝鉴定书才配合回收或换款,但购买时商家并未提供鉴定书。为此,她向市场监督管理局投诉。经调解,商家同意回收。

提醒大家:在选购换购饰品时,要详细了解“以旧换新”规则。尤其要了解清楚回收价格、折旧费、耗损、新首饰加工费等细节,对更换首饰的加工费优惠减免、是否换大不换小、差价计算方式等内容以合同或补充协议的方式形成书面证据,以免产生纠纷时“口说无凭”。有的商家会以各种理由拒绝兑现承诺,回购协议暗藏各种门槛限制,建议选大品牌、有售后保障的珠宝店买珠宝。

消费者要注意保留购买凭证。重点注意商家在发票或交易凭证上通过加盖印章的方式附加交易条件(如“同类换同类”“换购支付加工费”等),签字要慎重。

来源:光明网